

“汾杏”：走过不平凡的发展之路

□文/图 本报记者 曹永亮

10月26日,在汾阳市举办“不忘初心、牢记使命”杏花村白酒产业发展推进会之际,山西杏花村汾杏酒厂股份有限公司(以下简称汾杏酒厂)也迎来了建厂40周年厂庆。经过40年的发展,这座诞生在杏花村镇的小酒厂已成长为汾阳一家骨干企业。

“农民办企业不容易,‘汾杏’的发展之路不平凡,它是汾阳民营白酒企业发展的一个缩影,原先,它也只是个乡镇集体企业。”由该厂主办的杏花酒产业优秀建设者座谈会备受各方关注。回忆办企业的心酸,感慨企业发展迅速。座谈会上,汾阳市杏花村镇历任领导、企业骨干等参会人员对于汾阳白酒产业的发展、布局,纷纷畅所欲言、献计献策。

虽然他们中许多人都已经退休多年,与白酒产业打交道的机会少了,但是,作为“汾杏”成长的见证者,他们对于汾阳白酒产业和“汾杏”有着很深的感情,他们一直在关注着汾阳白酒产业和“汾杏”的发展。对于汾阳白酒产业和“汾杏”,他们有话要说。“质量是企业生存之本,企业要发展,必须得抓好质量、搞好宣传。”老同志们一致认为,“汾杏”的发展壮大与其过硬的质量密不可分。

“1978年,靠着10万元贷款,汾杏酒厂创建。创建之初,生产条件



十月二十六日,汾阳市举办“不忘初心、牢记使命”杏花村白酒产业发展推进会,受邀嘉宾在新晋酒庄酒庄展示台品酒

很简陋,但是生产的白酒质量却过硬,名气大,产品远销湖南等地。”据时任杏花村镇金玉白酒公司销售副经理马玉昌讲,1987年,他和时任杏花村镇金玉白酒公司销售经理高志平一起坐火车出差,当行至湖南省岳阳市快到长沙时,两人拿出一瓶没有商标的汾杏酒小酌,酒香引

起了邻座一位60多岁老同志的注意。见老同志对他们的酒感兴趣,便给老同志倒了一杯。老同志细品后脱口而出:“这是汾杏酒吧!”话一出,两人大为吃惊:“想不到汾杏的知名度这么高!”两人会心一笑,直夸老同志是行家。

经过几代人的努力,当年的“汾杏”早已脱胎换骨。2009年,在汾杏酒厂的基础上,组建了新晋酒庄集团有限责任公司。多年来,新晋酒庄始终坚持以酒为“基”,以文化为“魂”,致力于传承融汇晋商文化与杏花村清香型白酒品牌资源,创建了集白酒酿造、储藏、成装、销、酒文化交流、休闲旅游等于一体的现代化企业,年生产白酒、成品酒1万余吨,年上缴利税5000余万。旗下有山西杏花村汾杏酒厂股份有限公司、山西源泉农业生态开发有限公司。并与汾酒集团合作共赢,买断汾酒集团“公益汾酒”“一坛香”酒全国总经销权和42°、48°“玻汾”部分地权经销权,销售网络遍布全国各地。还与汾酒集团合资成立了山西汾酒

创意定制有限公司,成为了汾酒战略合作同盟。

“过去,我们的产能不足,有段时间只能向开在村里的小作坊收购白酒。”据新晋酒庄一位负责人讲,现在的新晋酒庄已是国内首家“中国收藏文化(储酒及酒器具)示范基地”,创办了“山西新晋酒庄储酒文化博物馆”,拥有中国最大的清香型白酒生产基地第一私人储藏酒窖,首创“晋酒银号”“白酒钱庄”,开启了私人储藏酒和个性化产品定制之先河。

当年偏于一隅的小“汾杏”,如今名声大噪。据介绍,目前,位于汾阳火车站专线的新晋商国际酒庄正在建设中,该项目占地300亩,规划建设五星级标准酒店和万吨储酒窖,集储酒、品酒、展示、交流、晋商文化、农耕文化、饮酒文化于一体。

据了解,目前,汾阳市共有以汾酒集团为龙头企业,新晋酒庄、汾阳王酒业、晋裕白酒公司等骨干企业82家,年生产白酒能力超过18万吨。今年1-9月份,汾阳市白酒产量达11.4万吨,同比增长25.6%;产值达到112亿元,同比增长26.8%。



杏花酒产业优秀建设者座谈会上,各位老同志纷纷发言

全面禁止电子烟 刻不容缓

吕梁市政协委员、中阳县政协主席赵有军,社情民意信息员梁晶反映:随着广大民众对“吸烟有害健康”的认识不断深化,以“无焦油、无悬浮颗粒物等有毒有害成分”为卖点的电子烟“粉墨登场”并广受欢迎。然而,世界卫生组织(WHO)等部门的研究报告显示,电子烟和传统烟一样,也含有有毒有害物质,加之其不受政策监管而自由生产和销售,造成的危害比传统烟有过之而无不及,亟需全面禁止。

为此建议:

1.制定出台全面禁止电子烟制度。目前全球有32个国家全面禁止电子烟,69个国家对其实施管制。如新加坡、巴西、印度等国已明确禁止生产、销售电子烟,2019年1月1日正式实施的《杭州市公共场所控制吸烟条例》,也将电子烟纳入了公共场所禁烟范围。国家相关部门应根据WTO的相关规定,通过向WTO通报等相关程序后,尽快制定出台全面禁止电子烟制度。

2.制定国家标准,根据标准对电子烟市场进行清理整顿。在全面禁止电子烟制度实施之前,由国家市场监督管理部门牵头,制定出台电子烟国家标准,根据标准对现有的电子烟进口、生产、销售市场(渠道)进行清理整顿,对有毒有害物质超标的电子烟集中销毁。

关于对夜间闯禁行货车加强监管的建议

离石区政协委员杨斌反映:近期,9·22湖南湘潭重大交通事故、10·10江苏无锡312国道跨线桥侧翻事故,均为超限超载所致,各地非法超限超载车辆反弹严重,“马路杀手”猛于虎,严重威胁人民生命安全和财产安全,治超形势不容乐观。特别是夜间进入市区道路的货车,存在闯禁行违法行为,有的是非法超限超载运输,人民生命安全和财产安全受到威胁,公路和桥梁遭到损坏,加强对夜间闯禁行货车监管,刻不容缓,迫在眉睫。

为此建议:

一、把好发放通行证关。交警部门在办理货车进入市区通行证时,严格按照有关规定进行核实,一要加强驾驶员思想教育,说明通行证的有关要求;二要对登记注册的货运企业,定期召开约谈会议,针对屡次闯禁行、非法超限超载行为,要核减、停止为运输企业办理通行证,切实夯实运输企业的主体责任。

二、加大夜间巡查力度。对进入市区道路的货车,进行专项执法检查,严格检查货车、司机、通行证的证件是否齐全、有效,检查是否按照通行证规定的时间、路线执行,是否存在非法超限超载行为;专门成立一支夜间交通警察巡逻队伍,严厉打击违法货车闯禁行以及非法超限超载行为,延伸对执法盲区的打击力度。

三、扩大监督举报渠道。通过各种新闻媒体渠道,加大宣传闯禁行和非法超限超载的危害性,畅通监督举报渠道,鼓励市民就货车闯禁行、非法超限超载运输行为进行监督举报,交警部门针对专项执法检查,市民举报的案件,要及时进行曝光,提高政府公信力,切实回应人民群众的关切。

追忆革命先烈 弘扬吕梁精神

汾阳市妇联党支部开展主题党日活动

本报讯 近日,汾阳市妇联党支部全体党员走进汾阳中学中共汾阳特别支部陈列室,重温革命历程,追忆革命先烈,弘扬吕梁精神,体验红色文化,坚定理想信念,开展了生动的革命传统教育主题党日活动。

1925年夏,吕梁第一个中共地方组织——中共汾阳特别支部在铭义中学创建,标志着吕梁从此翻开了中国共产党领导下革命斗争的光辉篇章。该支部的建立,蕴含着丰富的革命精神和浓厚的红色文化,代表着“勇于开拓、敢于创新”的探索精神、“星星之火,可以燎原”的进取精神和“不忘初心、立党为公”的奉献精神。

通过讲解员的介绍和现场参观,全体党员重温那一段波澜壮阔的革命历史,认真了解了武子程、张叔平、萧三等老一辈无产阶级革命家在此从事的革命活动以及这

些活动在晋绥边区革命事业蓬勃发展发挥的重要作用,接受了一次心灵的震撼和洗礼。

全体党员干部表示,相比老一辈的艰辛历程,自己在工作和生活中遇到的任何困难都显得很渺小,一定要将个人的理想抱负、责任使命始终同国家民族的命运紧密相连,将“吕梁精神”和妇联的“红色基因”发扬光大,将主题教育融入到平时的工作中,以勇于担当的精神推动妇联工作迈上新台阶,为我市实现高质量发展全方位崛起贡献巾帼力量。

(本报通讯员)



活动现场



深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

